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Cluj-Napoca, 24 februarie 2023 

 
Decizia profund rasistă dată de Curtea de Apel  

împotriva Floricăi va fi atacată la CEDO 
 

UCTRR – Uniunea Civică a Tinerilor Romi din România protestează în mod vehement față 
de rasismul din justiția română, fapt ce a transpărut în soluționarea dosarului ,,Florica”. 
Reamintim faptul că, în data de 25 aprilie 2019, Floricăi și celor doi copii ai săi le-a fost 
refuzat transportul cu microbuzul din autogara Zalău. Ulterior, Florica și unul dintre copii au 
fost loviți în mod repetat cu mopul de șoferul microbuzului. 

 
Justiția română a transformat o femeie romă din victima unei agresiuni rasiste în persoană 
condamnată penal. Condamnarea penală a fost atrasă de protestele verbale ale victimei față 
de abuzurile și violențele rasiste la care era supusă aceasta împreună cu copiii sai, precum și 
o presupusă lovire a microbuzului cu punga de medicamente, acestea fiind transformate de 
instanță, în mod incredibil, în faptă penală.  
 
Astfel, mesajul transmis de justiția română nu este în niciun caz acela că dacă apelezi la 
justiție ca cetățean român de etnie romă și ca femeie romă vei primi un tratamanet aplicat în 
mod legal și corect. Mesajul transmis de justiția română este că dacă te plangi în calitate de 
cetățean român de etnie romă și de femeie romă față de abuzurile rasiste la care ai fost 
supusă, justiția română va fi de partea agresorului și vei fi abuzată și de sistemul judiciar care 
te va sancționa penal.  
 
După cum am arătat în mod public, anterior, soluționarea acestui caz a fost făcută prin 
nereguli și ilegalități de instanța de judecată și de parchet. Spre exemplu, unul dintre martorii 
principali a fost adus la instanță cu mașina, chiar de către inculpat. Instanța a închis ochii la 
aceste nereguli. În schimb, un martor-cheie nu a fost audiat pentru că Florica nu a putut 
obține datele sale de identificare, iar judecătorul nu s-a deranjat să dispună cercetările 
necesare în privința procedurii legale de punere la dispoziție a CNP-ul martorului.  

 
Magistratul nu avut nicio problemă să soluționeze cauza, în condițiile în care doar nouă 
martori au fost audiați în total, deși aceeași instanță a reținut că microbuzul ar fi avut 
douăzeci și trei de pasageri, iar în curtea autogării se mai aflau și alte persoane la momentul 
incidentului. 

 
În acest dosar, au fost formulate plângeri de către cinci persoane, dintre care trei persoane 
fizice (Florica și cei doi copii minori, prin reprezentant legal) și două persoane juridice 
(respectiv, organizații neguvernamentale). Hotărârea instanței ia în calcul o singură persoană, 
anume pe Florica. Celelalte patru persoane ce au formulat plângeri penale sunt excluse în 
mod ilegal de parchet și de instanța de judecată, fără nicio explicație.  
 
Față de aceste abuzuri grave, va fi înaintată o plângere către CEDO – Curtea Europeană a 
Drepturilor Omului și vom solicita condamnarea rasismului din justiția română, întrucât 
contravine drepturilor omului recunoscute în plan european.  


